

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主

动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经

营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队审计条例》，自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想，积极适应面临的新形势新任务新要求，对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范，对于更

好发挥审计监督服务作用、保障国防和军队建设高质量发展，具有重要意义。

《条例》共8章75条，是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位，增强政治属性和政治功能，坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则；着力构建完善审计监督任务体系，进

一步细化审计有关事项，优化对重大建设项目等方面的审计方式；围绕提升审计质量和效能，完善从计划制定到结果运用的全链路程序要求，建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制，促进形成监督合力；突出加强自身建设，细化立起更为严格的审计纪律要求，推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

## 张超超在藁城区调研检查“三夏”工作时强调 抢抓农时精心组织“三夏”生产 确保实现夏粮丰产丰收颗粒归仓

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)6月11日，市委书记张超超在藁城区调研检查“三夏”工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于保障粮食安全的重要指示精神，认真贯彻落实省委、省政府要求，抢抓农时精心组织“三夏”生产，确保实现夏粮丰产丰收、颗粒归仓，为保障国家粮食安全作出石家庄贡献。

风吹麦浪起，扑面穗生香，盛夏六月，藁城大地一派丰收景象。张超超来到藁城区，实地察看夏收进展等情况。他首先来到农机跨区作业接待服务站，得知服务站实行全天值班值守，为跨区作业车辆和农机手提供

细致服务，张超超给予肯定。他说，要开辟“绿色通道”，有针对性做好跨区农机通行、供油、维修等保障，为农机手提供及时准确的信息，科学引导，确保安全、顺利、高效作业。

随后，张超超一行来到藁城朱家庄村优质麦示范田。示范田内麦穗金黄、颗粒饱满，丰产丰收在望。张超超随即走进麦田，详细了解我市小麦播种面积、各地开镰时间等，叮嘱有关部门负责同志要密切关注天气变化，科学调配人力和农机具，以最快速度组织抢收抢种，确保小麦丰产丰收、颗粒归仓。要组织好农药、化肥、种子及电力供应

工作，为“三夏”生产提供有力保障。同时，要抓好夏收安全防火，强化防火安全教育，严禁焚烧秸秆，坚决消除各类火灾隐患。

张超超强调，“三夏”工作正在我市逐步展开，夏收是当前“三农”工作最重要的任务之一，刻不容缓。要深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，全力做好夏收工作，保障人员和机具畅通无阻、农资运输配送高效有序，不得以任何名义违规设卡、影响夏收。

市领导李瑞峰，藁城区和市直有关部门负责同志参加调研。

## 石家庄市成为世界城地组织联合会员 填补了石家庄市在加入国际组织方面的空白

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)记者从市政府外事办获悉，近日，世界城市和地方政府联合组织(以下简称世界城地组织)亚太区执行局2024年第一次会议在印度尼西亚的北米纳哈萨市召开，会议研究通过了石家庄市正式加入世界城地组织事宜，标志着石家庄市成为了世界城地组织、世界城地组织亚太区和世界大都市协会的联合会员，填补了石家庄市在加入

国际组织方面的空白，我市也成为省内首个加入该组织的城市。

为充分利用国际多边机制服务全市国际化城市建设，积极促进石家庄市与世界城市开展更高水平、更宽领域、更深层次的交流与合作，石家庄市积极谋求加入有影响力的国际组织，经全国对外友协推荐和批准，我市积极申请加入世界城地组织。世界城地组织于2004

年成立，总部设在西班牙巴塞罗那，是目前世界上最大、最具代表性的地方政府国际组织，会员遍布全球140个国家，直接城市会员有1000余个，是开展城市外交及地方政府国际合作最有影响力的舞台，被誉为“地方政府联合国”。该组织主要致力于推动气候变化、减贫扶贫、抗灾能力、文化发展、地方财政、性别平等、妇女领导力等领域可持续发展。目前，国内已有北京、上海、广州、深圳、天津、武汉、杭州、西安、郑州等30个城市成为该组织的会员。

据悉，石家庄市成功加入世界城地组织，成为其联合会员，打开了一扇链接世界的新窗口，对于拓展我市国际“朋友圈”、扩大我市国际知名度和影响力、提升省会城市国际化水平等具有积极推动作用和现实意义。